



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

# КОММУНА

Газета Центрального Черноземья России • Издается в Воронеже

Основана 20 мая 1917 г.

12 МАЯ  
ЧЕТВЕРГ

№ 98 (22062)

Цена - 30 руб.



Хлеб  
«Океана»  
2 стр.

Природа  
и мы  
3 стр.

Хроника  
культуры  
4 стр.

Уважаемые покупатели!

**АООТ «Международная корпорация»** приглашает вас за покупками элегантной и прочной мебели (производства Югославии и Италии). По вполне умеренным ценам вам предложат:  
- спальные и столовые гарнитуры;  
- холлы;  
- мягкую мебель;  
- стенки;  
- кухни и кухонные уголки.  
Производится оптовая и розничная продажа.  
Если вы хотите добавить в свою жизнь комфорта и красоты, обращайтесь по адресу: г. Воронеж, Ленинский проспект, 119.  
Тел.: 22-39-64, 55-67-71.



Информ-пульс



Горячая линия

Для обеспечения срочной и свободной от прослушивания связи руководство Германии и России намерено создать телефонную «горячую линию» между офисом канцлера ФРГ Гельмута Коля и Кремлем. Как отмечают наблюдатели, поскольку Германия является сейчас ближайшим западным партнером России, а Гельмут Коля и Борис Ельцин уже давно «перешли на ты», подобный вид связи просто необходим, так как руководителям России и Германии весьма часто приходится общаться по телефону.

С 37 до 50 триллионов рублей увеличены расходы на военный-промышленный комплекс в проекте федерального бюджета на 1994 год.

«Высказывание министра обороны России Павла Грачева о возможности увеличения военного бюджета России в Эстонии для защиты этнических русских может быть расценено только как давление на Эстонию с целью принудить ее к отказу от своей позиции на переговорах с Россией», говорится в заявлении МИД Литвы. «Подобные заявления высокопоставленных должностных лиц», отмечается в документе, «повышают напряженность в регионе, вызывают угрозу безопасности государства Балтии».

Музыкальные критики ведущих лондонских газет высоко оценили мастерство российских музыкантов и руководителя Российского национального симфонического оркестра дирижера Михаила Плетнева, завершивших свой гастроль в Великобритании. В восторженных рецензиях, посвященных заключительному концерту в Лондонском фестивале-холле, отмечается, что этот коллектив продемонстрировал удивительное сочетание значительности и блеска.

Руководитель Бюро по контролю за выводом российских войск из Латвии сообщил журналистам, что правительство Латвии объявило конкурс для местных и иностранных фирм, которые хотели бы участвовать в демонтаже Скрундской РЭС. По его словам, уже подписан акт о передаче документации нового задания станции латвийской стороне.

Совещание представителей столичных администраций стран СНГ открылось вчера в Москве. В нем принимают участие специалисты по проблемам внедрения автоматизированной системы управления, обеспечивающей оперативные взаиморасчеты между хозяйствующими субъектами.

За день на территории Российской Федерации в лесах возникло около трех тысяч пожаров. По данным Федеральной службы лесного хозяйства, наиболее сложная ситуация в Свердловской области и в восточке страны - Иркутской, Читинской и особенно в Амурской области, где стоит сухая погода.

Предприятия Российского оборонного комплекса 9 июня приостановят на 5-10 минут выпуск гражданской продукции, товаров народного потребления, сопроводив эту акцию гудками и сиреной. Решение об этом принял Центральный Совет отраслевого профсоюза, поддерживая инициативу «оборончиков» Новосибирской, Владимирской, Кировской, Московской и ряда других областей.

По сообщениям РНА «Информ», информация получена по каналам связи компаний «Информсвязь-Черноземье».

**В ДУМЕ, ЗА «КРУГЛЫМ СТОЛОМ»**  
Вчера в Воронежской областной Думе прошла встреча за «круглым столом» представителей профсоюзов, товаропроизводителей, политических партий, общественных организаций и движений. Участники встречи, которую вел заместитель председателя Думы А. М. Наквасин, обсуждали пути достижения гражданского согласия в обществе, проект будущей «конституции» области - ее Устава, говорили на другие темы.

**ПАРЛАМЕНТСКИЙ ЦЕНТР. СВОЙ**  
Из кругов, близких к руководству областной администрации, сообщили, что здание в Воронеже по улице Кирова, 2 (бывший горком КПСС), получит, по всей видимости, название Парламентский центр. Здесь, как уже известно, будут работать представительные органы власти: Воронежская областная Дума и городской муниципальный Совет.

**СТИПЕНДИЯ ОТ Б. Н. ЕЛЬЦИНА**  
Петр Миронкин - студент Борисоглебского пединститута. Отличник. Занимается научной работой. Не так давно Миронкин с блеском выступил на Всероссийской преподавательской конференции и опубликовал в солидном издании. Неудивительно поэтому, что П. Миронкин - президентский стипендиат.

**ДЕВОЧКА ПОД ПОЕЗДОМ**  
Пассажиры и провожающие стали свидетелями страшной драмы, разыгравшейся на их глазах на станции Терновка: пятилетней Маше поездом отрезало руку. Мама Машин торопилась на автобус. А так как автостанция находится на другой стороне вокзала, да и тому же трагичный случай сборный поезд, пришлось лезть вместе с ребенком по ступенькам вагона-терновоза. Состав тронулся, рискованная родительница успела соскочить на землю, а Маша зацепилась. Ее зацепило вагоном и протащило до веха - сигнала светофора, после чего произошел ужасный инцидент.

**ВАРВАРЫ ИЗ ШУЧЬЕГО**  
Не иначе как вандализмом можно назвать случай, произошедший на днях в селе Шучье Эртильского района. Неизвестные надругались над памятником погибшим в годы Великой Отечественной войны летчикам, разрушив ограду вокруг монумента.

**ВСТРЕЧА С «СОЛДАТСКИМИ МАТЕРЯМИ»**  
«Солдатские матери России» - единственная из двух обществ организаций области, которой администрация области постоянно оказывает помощь. Только за последнее время администрация вышло пять постановлений, направленных на социальную защиту родителей, потерявших в мирное время в армии своих сыновей.

И вчера зам. главы администрации области В.Ф. Ковалева состоялась очередная встреча с руководством областного отделения «Солдатских матерей России».

**СУВЕНИРЫ ОТ «АЛЬТЕРФА»**  
Ребята из Борьеско-Песковской одиннадцатилетки Эртильского района вместе с наставниками организовали и успешно провели неделю физики и космонавтики. В основном это были конкурсы и игры. Ну а какие соревнования без призов и сувениров? Все игроки получили шоколадки, а победители даже калькуляторы, электронные часы, плеер.

**НОВАЯ ЗВЕЗДА ГЕНЕРАЛА**  
Указом Президента России звание генерал-лейтенанта присвоено начальнику УВД Воронежской области В. И. Троицкому. Службу в органах внутренних дел Виктор Ильич начал в 1970 году рядовым следователем Капачевского РОВД, до этого проработав десять лет токарем в Воронежке. Осенью того же года стал лейтенантом милиции. Спусти почти четверть века в погонах Виктора Ильича вновь две звезды, только уже генеральских, а с ними еще большая ответственность за обеспечение правопорядка в области.

**Погода**  
Сегодня днем по области ожидается переменная облачность, без существенных осадков. Ветер северо-восточный, 3-8 м/сек. Температура 13-18 градусов.  
В Воронеже - без осадков, температура 14-16 градусов. Атмосферное давление будет слабо падать.  
13 мая ночью без осадков, днем местами небольшие кратковременные дожди. 14 мая - без осадков; ветер восточный, 3-8 м/сек.; температура ночью 2-7 градусов тепла, местами заморозки 0-минус 2, днем 12-17 градусов тепла.

**Всегда на этом месте**  
рисует А. Бабкин



Актуальное интервью

## ПРИВАТИЗАЦИЯ: МАЙ - ВРЕМЯ ВЫБОРА

Сегодня все средства массовой информации в качестве последней даты почти приватизационного чека на аукцион российского имущества называют дату - 30 июня 1994 года. Формально это так. Но по сути это так. По сути это так. По сути это так.

Сегодня все средства массовой информации в качестве последней даты почти приватизационного чека на аукцион российского имущества называют дату - 30 июня 1994 года. Формально это так. Но по сути это так. По сути это так.

## Ассоциация «Черноземье»: проблемы, поиски, решения

«Коммуна» уже не первый раз пишет о проблемах энергетической области и региона. По сути мы вошли в еще один кризис - энергетический. И необходимы такие программы по развитию электроэнергетики, которые могли бы дать отдачу в ближайшие годы.

Сегодня все средства массовой информации в качестве последней даты почти приватизационного чека на аукцион российского имущества называют дату - 30 июня 1994 года. Формально это так. Но по сути это так. По сути это так.

Сегодня все средства массовой информации в качестве последней даты почти приватизационного чека на аукцион российского имущества называют дату - 30 июня 1994 года. Формально это так. Но по сути это так. По сути это так.

Сегодня все средства массовой информации в качестве последней даты почти приватизационного чека на аукцион российского имущества называют дату - 30 июня 1994 года. Формально это так. Но по сути это так. По сути это так.

Сегодня все средства массовой информации в качестве последней даты почти приватизационного чека на аукцион российского имущества называют дату - 30 июня 1994 года. Формально это так. Но по сути это так. По сути это так.

Сегодня все средства массовой информации в качестве последней даты почти приватизационного чека на аукцион российского имущества называют дату - 30 июня 1994 года. Формально это так. Но по сути это так. По сути это так.

Сегодня все средства массовой информации в качестве последней даты почти приватизационного чека на аукцион российского имущества называют дату - 30 июня 1994 года. Формально это так. Но по сути это так. По сути это так.

Сегодня все средства массовой информации в качестве последней даты почти приватизационного чека на аукцион российского имущества называют дату - 30 июня 1994 года. Формально это так. Но по сути это так. По сути это так.

Сегодня все средства массовой информации в качестве последней даты почти приватизационного чека на аукцион российского имущества называют дату - 30 июня 1994 года. Формально это так. Но по сути это так. По сути это так.

Сегодня все средства массовой информации в качестве последней даты почти приватизационного чека на аукцион российского имущества называют дату - 30 июня 1994 года. Формально это так. Но по сути это так. По сути это так.

## Дежурный майского штаба сообщает

Практически все ранние зерновых и зернобобовых культур в хозяйствах области завершено. Осталось по тысяче гектаров там, где много низменных полей с избыточной влагой - например, в Поворинском, Рамонском районах. Правда, и прошедшие холодные дожди по всей области, конечно же, сбили темп посевной. Уже ват старые изношенные тракторы, машины и навесные орудия в раскисшем черноземе никто не рискует. Итого под ячменем, овсом, яровой пшеницей и горохом, а также их разнообразными смесями занято около миллиона гектаров.

Из 543 тысяч гектаров, прошлой осенью отведенных под озимые, их погибло на 280 тысяч гектаров. Из них 240 тысяч пересеяно. Остальные будут восстановлены поздними культурами - просом, гречихой. Оставшиеся 260 тысяч гектаров озимых удалось поддержать прикормкой и другими способами покормки почти на сто процентов. Уверенно смогли это сделать лискинские, борбоские, оловатские, семилужские, таловские, росоосанские хозяйства.

Пашня, занятая под самой трудоемкой культурой - сахарной свеклой, сократилась ныне до 147 тысяч гектаров, а когда-то она на протяжении десятков лет держалась в размере 200 тысяч гектаров.

Сейчас же, после не столь давнего сокращения размеров свекловичных полей, некоторые хозяйства стали потихоньку наращивать их, памятуя о том, что сахар, как и зерно, все-таки в какой-то мере является твердой валютой в аграрных сделках, другие же сокращают их из-за своей экономической маломощности и отчаянно дорогой, но хрупкой уборочной техники.

Сев сахарной свеклы подходит к концу. Семена этой довольно прибыльной культуры уже уложены на площади 107 тысяч гектаров. Остальное - если, конечно, будет довольно снежная погода, займет два-три plots рабочих дня. И сев другой выгодной культуры - подсолнечника - идет слаженно. Ему отведено 227 тысяч гектаров, уже заделаны его семена в почву на площади 165 тысяч гектаров.

Сев кукурузы на зеленый корм, силос и зерно на площади 400 тысяч гектаров начался неплохо. Но пошли холодные дожди, конечно же, совсем приостановили его, кукуруза - культура весьма и весьма теплолюбивая. Так что семена ее заняли пока только 30 тысяч гектаров.

Беседавала Е. СКОНИКОВА.

Желаем вам удач!

Итак, собрались ли вы

Вести из провинции

Кража из алтаря

Чтобы проникнуть в Березовскую церковь, в ее святая святых — алтарь, ворам понадобилось проявить немалую изобретательность. Из алтаря были похищены дароносица, купель для крещения младенцев, венцы для вступающих в брак. Священника не было в течение трех дней. Потому сообщение о воровстве поступило в Землянское отделение милиции с опозданием. Следствие, конечно, ведется. Но как горько и больно сознавать, что находится люди, для которых, как в песне: «...ничто не свято». В наших нищих храмах сейчас днем с огнем не найти ни золотых, ни серебряных предметов — лишь латуны да «недражевка»! А богослужение в Березовском храме, несмотря на поворедение, все-таки возобновилось.

«Семилукская жизнь»

Цены снижены для горожан

В то время, как цены на продукты питания и ширпотреб из года в год растут, беззащитность в Рамонском районе фирма НЭМС Н. М. Суханова, что производит продукты на заводе в селе Богданово, цены на свою продукцию снижает. Сегодня сыр в фирменном магазине на улице Кольцовской в Воронеже продается по четыре тысячи рублей за килограмм, творог — по 1700, сливки — по 1800 рублей. Дешевле стали также молоко, сметана, сливочное масло.

Кстати, тот же сыр, но с райпотребсоюзскими наклейками в местных магазинах продается по пять с лишним тысяч рублей за килограмм.

«Голос Рамона»

Золотая свадьба и школа

Нет ничего общего между золотой свадьбой и школой — возразит наш читатель и даже предположит: — Видеть, опять чего-то популярно корреспонденту. Не популярно, «Золотая свадьба» — это конкурсная программа коллектива художественной самодеятельности Братской средней школы Терновского района, которую жюри объявило лучшей и удостоило первой премии в 80 тысяч рублей. А всего в районном конкурсе, посвященном основному году семьи, участвовало 12 школ из райцентра и терновских сел.

Ю. ЕРМАКОВ.

И чтение дорожает

Когда в Лисках за чтение свежего журнала брали рубль в сутки, библиотекари смущались и приносили извинения: непривычно было принимать плату за такую услугу. А потом... Три с половиной, а с первого апреля — уже десять рублей за чтение обходится журнал читателю.

В. ИВАНОВ.

Умеем же работать! Вкусный хлеб «Океана»

За последние годы в небольшом городе Нововоронеже появились многие десятки новых предприятий и организаций, в числе которых акционерные общества открытого и закрытого типа, товарищества с ограниченной ответственностью, кооперативы, даже совместные с иностранцами из ближнего и дальнего зарубежья предприятия. Подавляющее большинство из них занимается коммерческой деятельностью, суть которой для нововоронежских бизнесменов сводится к нехитрому принципу: купить дешевле, продать дороже. Но, к счастью, встречаются и приятные исключения.

Не так давно на прилавках продовольственных и хлебных магазинов Воронежа и Нововоронежа появились на редкость вкусные батоны оригинальной продолговатой формы. Эти батоны, которые во всем мире называют «греческими», несмотря на довольно высокую цену, на прилавках магазинов не залеживаются и пользуются устойчивым спросом. Как оказалось, выпекают их в Нововоронеже в части помещения бывшего магазина «Океан», которое долгое время пустовало, а теперь обрело настоящих хозяев в лице акционерного общества одноименного названия.

О небольшой еще истории «Океана» мы попросили рассказать одного из руководителей акционерного общества С. Н. Барбарова. По образованию и опыту работы он инженер, несколько лет трудился на предприятии «Атомтехэнерго». Существовали два небольших акционерных общества открытого типа «Март» и «Гей», которые объединя-

ли в подавляющем большинстве своем инженеры с Нововоронежской АЭС и предприятия «Атомэнерго», — рассказал Сергей Николаевич. — Мы уже имели опыт работы на небольшой линии по выпечке хлеба, нам интересно было видеть конкретные результаты своего труда. Вот почему, когда городские власти объявили в прошлом году конкурс по аренде помещений бывшего «Океана», то «Март» и «Гей» выиграла его, став арендаторами. Получили мы в наследство от объединения «Воронежрыба» голые стены и массу проблем, даже облицовочную плиту со стен, розетки и выключатели бывшего хозяева «Гей» выкрутили и вывезли. Ну, да ладно, Бог с ними!

«Март», «Гей», городской комитет по управлению имуществом, бывший колхоз «Россия» Нашинского района объединились в акционерное общество «Океан», было разработано технико-экономическое обоснование на закупку оборудования и монтаж линии по производству «греческих» батонов, получен кредит.

Практически все акционеры «Океана» делали своими руками: строительные работы, монтаж оборудования и его наладку. В этот трудный период с самой лучшей стороны проявили себя Виктор Подольский, Леонид Шац, Александр Кузьменко, братья Юрий и Олег Феделины.

В середине августа прошлого года начался монтаж оборудования, а уже в конце декабря опытно-промышленная линия по выпечке «греческих» батонов выдала первую продукцию. При достижении своей практической мощности линия способна выдавать 1,5 тонны вкусной и полезной продукции в сутки, притом не только батонов, но и «французских» булок, всевозможных сдобных булочек с различными добавками и разной цветовой гаммой.

Себестоимость продукции довольно высокая, но когда акционеры «Океана» рассчитываются с кредитом, а они делают это до конца текущего года, становится им и покупателям. С Барбаровым мы осмотрели линию по выпечке батонов. Все компактно, ничего лишнего, здесь вкусно пахнет свежим хлебом, который «подходил» в электропечках, несколько женщин в белых халатах занимались своим делом: кто готовил



Хороший пример

Недавно ушел из жизни мой фронтовой друг Андрей Дмитриевич Кавеев, с которым мы прошли не одну сотню километров дорог войны. Семья и друзья Андрея Дмитриевича в трудную минуту пришли на помощь сотрудникам Верхнехавской милиции. Они помогли в организации похорон, выделили значительную сумму денег денежкой. Это — пример настоящей бескорыстной помощи, милосердия.

г. Воронеж.

Подумайте и о нас

35-й жилой район Воронежа (улицы Котовского, Гаршина, Комсомольская и другие) — это частные домовладения, которые еще в середине пятидесятых годов городскими властями были отнесены к зоне сноса. Нам запретили какое-либо строительство. Была заведена прописка, район не благоустраивался. Шли годы, менялись председатели райисполкомов, райкомов и горкомов, главы администраций, и у всех всегда были наготове дежурные фразы: «Ждите», «Знаете». В начале восьмидесятых годов вроде бы решили наш район газифицировать — были проложены десятки километров газопроводов. Но стили народные деньги и даже, наверное, никто наказания не понес, за то, что истратили немало средств, а газ к домам так и не подали.

Сейчас наши дома представляют собой обветшалое жилье, везде печное отопление, нет водопровода, не говоря уже о канализации. Мы понимаем экономическую сложность в стране, нам по-человечески жалко беднеев из ближнего зарубежья, лишиться крова, мы думаем об общаках и солдатах, которые не жили после выезда войск из «братских стран». Но надо подумать и о нас, ведь мы тут родились, защищая город в Великую Отечественную; поднимали из послевоенных руин, строили, благоустроили родной Воронеж, а теперь забыты городскими властями.

А. КОНЕВ, И. ВИСОЦКИЙ, В. СУКОЕВ, К. КОПЫН и другие. Всего 22 подписи.

Вокруг тары

В средствах массовой информации prominently сообщают о том, как мэр Воронежа А. Гольц лично удостоил чести проверить работу пунктов по приему стеклотары. Обнародованные результаты этой проверки малоутешительны: подавляющее их число оказалось закрытыми. Причины бездеятельности выдвигались самые банальные: загрязненность помещений, отсутствие тары. Несмотря на то, что деятельность приемных пунктов взята под контроль в столь высоких городских инстанциях, ставя точку в решении этого вопроса на сегодняшний день не приходится. Об этом — сообщение читательницы И. Ф. Барковой из Воронежа. «В работе от продуктового магазина № 8 вот уже сколько времени стало «чрезвычайно» проблемой сдать бутылки емкостью 0,5 и 0,75 л, — пишет она. — Не принимают от населения и стеклянные банки. В магазине «Овощи» по Московскому проспекту, дом № 8, я купила в трезлиторной банке консервированные помидоры, пустую же тару обратно здесь взять у меня также отказались. Когда же кончится этот беспредел!»

г. НАУМОВ, председатель правления ВОИ.

Порядок на автобазе

Прежде как-то не принято было рассказывать о жизни хозяйственных организаций, обслуживающих властные структуры. Там всегда была тишь да гладь, река бюджетных ассигнований никогда не пересыхала, все вопросы решались по первому звонку. Но то — прежде, а сегодня — это обычные хозяйственные производственные коллективы с теми же общими проблемами, кризисами, конфликтами, в том числе и с неординарным опытом их решения.

Год назад на автобазе финхознадзора администрации области сложилась весьма тревожная ситуация: многомиллионный долг, низкая зарплата персонала, к тому же невыплаченная месяцами, всего пять ремонтников на восемь десятков автомашин, полное отсутствие грузовой парковки. Начали разгребаться специалисты. Только что пришедшее тогда новое руководство, ознакомившись с техническими и профессиональными возможностями автобазы, вынесло коллективу свой твердый вердикт: с таким потенциалом просто грешно просить у властей милостыню, надо учиться зарабатывать самим, а начать нужно с комплексной ревизии имеющихся возможностей и наведения жесткой трудовой дисциплины. Знал, о чем говорил бывший заместитель командира танковой дивизии, после 33 лет безупречной службы и смены шестнадцати мест дислокации «приземлившийся» в Воронеж. На заре перестройки в ходу был такой анекдот, метко объясняющий личностную природу социалистического перерождения: «Чем отличаются начальники сороковых от начальников восьмидесятых? Первые призывали — «Делай, как

я!». Вторые призывают — «Делай, как я сказал!». Старый солдат и «стехнар» до мозга костей А. А. Чичулин, возглавивший автобазу, больше всего на свете не любит двух вещей — расхлябанности и чванливости во всякой работе. И в новой для себя гражданской работе вместе с куратором областного управления и главными специалистами автобазы (менять никого не спешил) разработали стратегию и перспективную программу, которая передавая свой опыт молодым водителям. Трудятся водители Дворкин Игорь Григорьевич, бывший сын полка Решетов Владимир Иванович и многие другие. С шиферами заключен договор о подержании машины и места стоянки в надлежащем состоянии: не помыл хотя бы раз, не убрал мусор — за то и другое долей 5—15 тысяч из зарплаты. Кстати, простраивается о доходах, но куда красноречивее косвенный факт — все лучшие автолюбители города перешли сюда. Не верите? Больше двадцати «костопорок» автобазы успевают обслуживать не только свою технику и машины сторонних предприятий, но и частных.

«Вот этот «жигуленок» еще неделю назад был грудой искорененного металла, а у этой «Волги», смотрите, совсем «попылался» порог и днище, — показывает Милотин. — Другие за такую рухлядь не берутся, наши сделают, причем обязательно дешевле и с гарантией качества. Оплата только через бухгалтерию. Если же дай Бог, поступит жалоба на мздоимство или халтуру, виновник работать здесь уже не будет. Вот поэтому и очередь к нашим ремонтникам на месяц вперед. Не правда ли, прекрасный пример честной рыночной конкуренции! Не случайно одним из первых же приказов начальника автобазы ввел должность экономиста. Считать здесь зарабатывать буквально на всем. Сколько лет ржавела без дела правительственная «Чайка». Сегодня она обслуживает свадьбы. Для России и за рубеж, обслуживания делегаций приобретены новые микроавтобусы «Мерседес» и «РАФ». Покупают волжские кузовы, запчасти (недостающие извтавливают сами) и сами собирают автомобили.

А. НЕЧУГОВСКИЙ.

На снимках: лучший слесарь со стажем работы 35 лет Мерцеров Александр Дмитриевич. После его ремонта рулевой механизм, подвеска, коробка передач автобазы без рекламаций; в ремонтном цехе.

Фото М. Рогозина.



Культура на селе

Радость каждого дня

Непросто, казалось бы, задача стояла перед работниками отдела культуры Паннинской районной администрации. Им предстояло определить лучший среди подведомственных коллективов. Был бы это спринт или марафон, или бы соревнования механизированы или стеновые, тогда бы качественные показатели могли бы расставить участников по заслуженным ими местам. А как бы критерии оценки деятельности клубов и Домов культуры? Можно доказывать, спорить до хрипоты, но, будучи в жюри сто арбитра, каждый вправе иметь и отстаивать свое мнение, да так при нем и остаться. Говорит заведующая районным организационно-методиче-

ским центром В. Животенко: — Мы решили этот сложный вопрос на удивление быстро. И это легко было сделать, потому что в последнее время в районе определился явный лидер — коллектив Петровского Дома культуры. Ознакомившись с его работой, я не могу не согласиться с Валентиной Ивановой. Редкий вечер проходит без каких-либо мероприятий. И пусть названия их многим давно знакомы, петровцам всякий раз повезет увидеть что-то новое, оригинальное, этакую

Заметки экономиста Много ли зерна нужно России?

В 1990 году, с учетом импорта, в расчете на каждого россиянина было потреблено примерно 900 кг зерна. Это полностью покрывало потребности в семенах, нужды хлебопечения и других отраслей пищевой промышленности, позволяло производить больше, чем в США, на одного жителя молока и яиц, но было недостаточно для удовлетворения потребностей в мясopодуктах. Предполагалось, что проблема будет решена, когда ресурсы зерна на одного потребителя достигнут одной тонны, т. е. 1000 кг.

А. НЕЧУГОВСКИЙ.

В 1994 г., согласно правительственным прогнозам, ожидается, что производство зерна в стране составит 600 кг на душу, импорт будет свернуть, и Россия вновь, как то было в 50—60-е годы, станет экспортировать хлеб. Поскольку не всем понятно, как можно при сохранении ресурсов зерна превращаться в импортера, в его экспортера, напомню, что даже доктябрьской Россия из расчета на душу населения в 1909—1913 гг. умела иметь немалые ресурсы экспорта, поскольку руководствовалась известным принципом знаменитого нашего финансиста С. Витте — «недодем, но вывезем». Этот принцип не следует понимать слишком буквально. В среднем по урожайности год Россия времен С. Витте — П. Столыпина, как и все подпунктные страны, по потребности в зерне примерно 200 кг на каждого жителя, т. е. в 1,5—2 раза больше цивилизованных стран, которые предпочитали перерабатывать зерно в продукты животноводства и питались не только хлебом и картошкой. Таким образом, прекращение импорта при сокращении объемов отечественного производства зерна нужно рассматривать не как угрозу дефицита хлеба в магазинах, а как свидетельство предстоящей ПЕРЕСТРОЙКИ СТРУКТУРЫ нашего питания — повышение удельного веса растительной пищи за счет животноводческих продуктов.

В 1990 году, с учетом импорта, в расчете на каждого россиянина было потреблено примерно 900 кг зерна. Это полностью покрывало потребности в семенах, нужды хлебопечения и других отраслей пищевой промышленности, позволяло производить больше, чем в США, на одного жителя молока и яиц, но было недостаточно для удовлетворения потребностей в мясopодуктах. Предполагалось, что проблема будет решена, когда ресурсы зерна на одного потребителя достигнут одной тонны, т. е. 1000 кг.

На душу населения в месяц

Table with 4 columns: Country, Milk (kg), Meat (kg), Eggs (шт.). Rows include West Europe, USA, Canada, Australia, New Zealand, 1988, Russia 1990, Russia 1993, Russia 1994 (forecast), Russia 1913.

Потребление

Table with 4 columns: Category, Milk (kg), Meat (kg), Eggs (шт.). Rows include Family workers and employees of USSR, 1988, Family workers of USSR, 1988, Family urban - winter, 1995, Family rural - winter, 1995.

Как видим, если совокупные ресурсы зерна в стране понизятся до 600 кг на душу населения, обеспеченность отечественными продуктами животноводства ухудшится в основном лишь для городского населения, но и здесь она в СРЕДНЕМ будет не хуже, чем в дореволюционный период. Правда, поскольку государство «шоковой терапией» сыяло с себя ответственность за распределение продовольствия, а в условиях неурегулированного рынка примерно 15 процентов горожан смогут обеспечить себе питание по европейским стандартам и еще столько же — на уровне советских показателей потребления, то для 70 процентов городских жителей останется не более 1,4 кг в месяц мясopодуктов, 12 кг молочных продуктов и 13 яиц. Суммарно это несколько меньше потребностей ресурсов россиянина в 1913 г., но все еще превышает современный уровень слаборазвитых стран. Последнее не должно упоминаться наших политиков, поскольку в отличие от слаборазвитых стран, для большей части россиян продукты животноводства в последние десятилетия превратились в настолько социально значимые, что при существенном сокращении их потребления реакция населения может оказаться столь же острой, как на бедствие в 1917 году. Сдержав углубление кризиса животноводства сегодня еще можно путем концентрации производства мяса, яиц и молока в

ластного радиоконкурса «Русская песня». Нет слов: прекрасно, если в селе много талантов. Но бесспорно и то, что кто-то должен их найти, пригласить и помочь себя показать. И как же повезло петровцам, что в их Дом культуры работают такие способные, инициативные, энергичные люди, которыми являются Сергей Сергучкин и Николай Заикин. К одаренным музыкантам и умелым организаторам тянется народ: не грех поучиться у них и их коллегам. В ближайших планах маленького коллектива — месса интересного и увлекательного. Пусть, как всегда, способствует им успех! В. ЯЦИН.

Н. ЗАГАЙТОВ, профессор Воронежского аграрного университета.

Экономика в цифрах

БЫСТРЕЕ ВСЕХ БОГАТЕЮТ БОГАТЫЕ

Как изменилась жизнь россиян в этом году? Каковы расходы населения? Какова структура доходов? В Госкомстате РФ по статистике считают, что жизнь россиян в этом году была богаче, чем в 1992, и беднее, чем в 1991. Люди получают меньше денег от государства и больше - от коммерсантов.

Численность населения с размерами доходов ниже прожиточного уровня составила в первом квартале этого года 25,2 млн человек (17% против 17,7 млн (34,7%) за аналогичный период 1993 г. На что же тратятся деньги? Теперь в семье среднего россиянина реже покупают товары и меньше пользуются платными услугами по сравнению с тем же периодом прошлого года.



КОНСОРЦИУМ ПРЕССЫ ДЛЯ ГАЗЕТЫ КОММУНА

Сергей ЗАУРАЛЬСКИЙ

С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ВРАЧА СБОРНОЙ

Без года четверть века полует футбол сборной команды России СССР тренер Савелий Есеевич МЫШАЛОВ. Он еще на чемпионате мира 1970 года в Мексике исправно выполнял свои тренерские обязанности. К нему обратились с вопросом относительно обстановки в нынешней национальной команде России: Мышалов в данном случае лидер беспристрастен, работал и с Г. Качалиным, и с Н. Симониным, и с В. Лобановским, и с К. Босковым, и с А. Шашовцевым, и с П. Садирным.

тренировок отключаются от того, что им меньше удается. Так: это положение «писма 14-ти» тренера некорректно. - В чем же дело? Как возникло письмо? - Не могу ответить точно. Олег Саленко, например, заявил прессе, что вернувшись после матча со сборной Гр-ции, проанализировав 0:1, футболисты нашли в гостинице уже готовый проект письма. Саленко считает, что времени написать этот проект послать не было, значит, он был заточен заранее. Это имело место с подготовкой к матчам. Кривошеин же как утверждает Саленко, не было ни слова о Садирине: только материальные претензии, кетивы, но многом оправдывались. Поэтому Олег и поставил свою подпись - между прочим, и в д. текстом проекта. А после с изумлением увидел, что его фамилия не упоминается в о. д. текст, причем текст совершенно иного содержания.

Резонанс Двойной налог против рабочего?

Прочитали мы статью о новом местном налоге «на совокупные доходы физических лиц» («Коммуна», № 83 от 21 апреля т. г.) и сделали вывод, что теперь высококавалифицированному рабочему, особенно сдельщику, на предприятии не позавдуются. И почему? Потому что, если специалист должен платить свой налог, да и просто лентяй, будет показывать на них пальцем, считая, что по их вине у коллектива изымается прибыль, а следовательно, уменьшаются дивиденды - мы теперь ведь все акционеры. А пенсионеру, получающему зарплату и пенсию, вообще жизни не будет с его совокупным доходом. То же самое ждет и работников, вложивших средства при акционировании предприятия, потому что чем больше у него акций, тем больше дивиденды, тем больше совокупный доход и соответственно тем больше налог.

публиканским законодательством. И, наконец, о мотивации постановлений. Утверждается, что оно принимается в целях стимулирования использования прибыли на развитие производства. Но если у предприятия будет изыматься прибыль, то как эта мера может стимулировать развитие производства? Со всем наоборот. Экономисты разъяснили, что заработная плата относится на себестоимость продукции, и ее размер на использование прибыли никакого влияния не оказывает, а вот введение дополнительного налога уменьшит объем прибыли, направляемой на развитие производства. Вот и получается, что указанное постановление не стимулирует добросовестный труд, увеличение производства продукции, а соответственно, и прибыли, а также дополнительные поступления от нее в областной и местный бюджет. Более того, оно порождает трения среди работников того или иного предприятия.

Свидание дедов и внуков

Митинг был коротким. Вопреки обещанному прогнозам погоды снегу сияло солнце. И тепло одетых ветеранов не стали утомлять длинными речами. В Гремячинской средней школе № 1 собрались ученики, учителя, местные жители и гости из Воронежа. В стареньком актовом зале ветхого здания школы зазвучала музыка. К сожалению, величина зала не смогла вместить всех желающих, но все равно было здорово. Выступали подростки-допризывники перед героями войны, говорили и ветераны. Дедки, плясали стар и млад. Дедки пели. Песенно-танцевальный ансамбль «Гремячинские» в основном составе которых были все без исключения, вившие войну женщины, и хор с именем «Русская песня». В пенье девчонок звенела радость, оптимизм. Песни мальчишек были грустными, хотелось плакать. Мальчишкам скоро придется

Спасибо, добрые люди!

Воронежская территориальная первичная организация № 2 Всероссийского общества слепых благодарит работников «Россельхозбанка»: председателя Таракановскую Л. П., заместителя председателя Пономарева Г. Н., главного экономиста Агулову Н. Н. за материальную помощь, оказанную инвалидам по зрению. Спасибо вам, добрые люди, что вы живете на земле и не забываете о несчастных, обездоленных. Низкий поклон вам!

Экскурсия в храм Флоры

ТОМ, что такой музей создать необходимо, впервые заговорил четыре года назад заведующий кафедрой биологии и экологии растений ВГУ профессор К. Ф. Хмельов. Его идея горячо поддержал декан биолого-почвенного факультета профессор В. Г. Артюхов. Тогда же был начат сбор материалов гербария высших растений: мхов, грибов. Для подготовки экспонатов использовался опыт музея естественной истории Киевского института ботаники имени Н. Г. Холодного Академии наук Украины. Представленные здесь растения обитают в различных экологических условиях. Сбор их проводился во многих районах Воронежской области и за ее пределами. Большая часть экспонатов собрана на биостанции ВГУ Веневитинова, а также в заповедниках «Галичья Гора» Липецкой области и «Дивногорье» Лискинского района нашей области. Этим летом сборы будут продолжены в других регионах.



Музей естественной истории Киевского института ботаники имени Н. Г. Холодного Академии наук Украины. Представленные здесь растения обитают в различных экологических условиях. Сбор их проводился во многих районах Воронежской области и за ее пределами. Большая часть экспонатов собрана на биостанции ВГУ Веневитинова, а также в заповедниках «Галичья Гора» Липецкой области и «Дивногорье» Лискинского района нашей области. Этим летом сборы будут продолжены в других регионах.

могут изменить судьбу - с директором самого высокогорного в мире Хоргоского ботанического сада профессором А. В. Гурским, созданным на Памир за критику академика Лысенко. В 1963 году Константин Хмельов переехал в Воронеж, стал студентом третьего курса, но уже биологического факультета, начал серьезно заниматься ботаникой, изучением растительного мира болот.

Поэзе ученый предложил новую концепцию развития природы от экзистенциализма до экосистем. Теперь же перечисление титулов и званий «Константина» Филипповича может вдвое увеличить объем моего репортажа. Но главное - у него есть имя в научном мире и устойчивая репутация вдумчивого ученого, руководителя целой школы биологов. Сегодня половина сотрудников кафедры биологии и экологии растений - его ученики. И что еще важно - результаты его трудов осязаемы. О вновь созданном музее Константин Филиппович может говорить долго и увлеченно: о планах расширения экспозиции, о новых экспедициях, о тех, без кого ничего этого просто бы не было. Мы идем по музею, где профессору знаком и дорог каждый экспонат. Сколько оказывается интересного, подчас неизвестного таится рядом, и как плохо мы знаем растительный мир своей родины! Убеждаюсь в этом на собственном примере. Обильно лью слезы от счастья. Истории здесь очень ждут заинтересованных посетителей, принимают заказы на удивительные экскурсии в храм Флоры. Э. НОСЫРЕВА.

СВЕТСКАЯ ХРОНИКА

Недавно в гостинице «Резонанс/Славянская» прошла презентация русского варианта «Соприноллан», мире издания для молодых женщин «Соприноллан». Елена МЯСНИКОВА, главный редактор русского «Соприноллан», считает, что издание рассчитано на среднюю работницу женщины и, в отличие от других русских изданий женского журнала, будет пользоваться в России успехом. Первый номер рассказывает о читательнице о любви, красоте и страшной тайне Владимира Преснякова. Первоначальный тираж - 60 тыс. экземпляров, цена номера - 2 доллара и 40 центов в рублевом эквиваленте.

На днях было совершено хулиганское нападение на Сергея ПУДОВКИНА, директора группы «На-На». Копя Сергей возвращался домой, на него напали пятеро подростков и начали его избивать. Возмущенный директор достал из кармана пистолет, открыл пальбу. Хулиганы стали в ужасе разбегаться. При попытке поймать одного из обидчиков Сергей сорвал с него куртку. Троей оказался весьма ценным: в карманах куртки потерпевший нашел достаточное количество денег, чтобы сполна возместить себе моральный ущерб.



В июне этого года на аукционе в Лас-Вегасе в числе прочих лотов будут выставлены образцы колоды Зависа Пресли, его же козыль 45-го калибра и его гитары «Мерседес» 1969 года. Еще одна «репликация» - кремлевские «семейные» трусы Пресли будут выставлены на аукцион в Лондоне. Ожидается, что здесь же будут проданы любовные письма Фредди Меркьюри, адресованные его супруге Джинни Мингу. Лоты из которых можно «погнать» не менее, чем на пятьсот тысяч.



На прошлой неделе в самом центре Москвы был открыт и издан известный театральный и кинорежиссер Альберт ФИЛОЗОВ. Возвращавшись вечером домой, все еще ставший мэтром Новокузнецкого он подвергся нападению грабителей, которые отобрали у него кожаную куртку. Это бы еще полбеды, но вошедшие в раж бандиты избивали актера, сильно повредив ему лицо. - основные орудия актерской профессии - это глаза и голос. Филозов доставлен в травматологическое отделение Ботанической больницы.

Недавно в беседе с корреспондентом американского телевидения Барбарой Уоттер известнейший певец ЭЛТОН ДЖОН не на шутку обиделся, когда та всколыхнула упоминание о его бисексуальности. «Если вы услышите что-то, что вызывает меня бисексуальным, знайте: это наглая ложь! - изорвал пенел. - Я на все сто процентов гомосексуал. У меня, конечно, есть очень милье друзья среди женщин, но даже они не в силах ничего поделать с моей гомосексуальностью».

Известный американский актер РИЧАРД ПИР собирается издать свою первую книгу. В ней - все возможные и невозможные рецепты для исцеления от различных недугов. Издастел этого практического руководства намерена стать Жаклин Олсон.

Американский поп-певец Билли ДЖОЛ и его супруга поп-певица КРИСТИ БРИНКИДЖ объявили, что подали на развод. У супермодели и певицы есть общий ребенок - 8-летняя дочь Александра Рай.

У 47-летнего СМЙЛЬЕСТРА СТАЛЛОНе появилась новая возлюбленная. Это 37-летняя экс-фотографиня ДЖАНИС ДИКИНСОН. Поговаривают, что развалившаяся в феврале у Диканис дочь очень похожа на юного Сильвестра. Ну, а со своей старой любовницей по имени Дэниел Флорант он пошел окончательно.

# Детства "Радуга" сияет

Продолжается фестиваль детского творчества "Семь цветов радуги". О том, как он проходит в районах области, рассказывает директор научно-методического центра народного творчества и культурно-просветительной работы Зоя Алексеевна НИКУЛИНА.

В Калаче состоялось выездное заседание оргкомитета по проведению фестиваля. В нем приняли участие заместители глав администраций из шестидесяти районов, заведующие отделами культуры, директора районных библиотек и Домов культуры, начальники районных отделов народного образования. На этом заседании были подведены предварительные итоги фестиваля, определены основные направления деятельности в ходе подготовки заключительных его мероприятий. Вел заседание председатель оргкомитета, заместитель главы администрации области Ю. А. Савинков. Интересные сообщения сделали заместители глав администрации Острогожского района М. З. Колесников и Россошанского - Н. П. Глуценко, директор Воронежского академического русского народного хора Г. Ф. Белоусов, начальники отделов культуры Богучарского района О. В. Топоркова и Бутурлиновского района С. А. Вороняев. А затем в Калачеевском РДК прошел зональный смотр областного фестиваля детского творчества "Семь цветов радуги", в котором участвовали детские творческие коллективы Калачеевского, Бутурлиновского, Воронежского, Павловского и Петропавловского районов.

- Зоя Алексеевна, а знаю, что в Анне тоже прошел большой праздник детского музыкального искусства. Скажите, какие "открытия" сделало там жюри фестиваля?

- Сто двадцать семь различных концертных номеров просмотрело авторитетное жюри в Анне. Тридцать девять коллективов и солистам присуждены звания лауреатов. Удивили нас юные арти-

# ПЕВЧЕСКАЯ МОЛОДОСТЬ РОССИИ

В монтажном техникуме состоялся благотворительный концерт лауреатов фестиваля искусств "Молодость России" - учащихся и преподавателей средних специальных учебных заведений.

Когда ведущий программы Дима Бирюков представил фольклорный ансамбль монтажного техникума, по залу пронеслось легкое волнение. И не потому, что так хвалясь сцены приветствовали своих сокурсников, а просто потому, что девчата действительно задушевно поют народные песни.

- Нас в ансамбле шесть человек - рассказывала мне уже после концерта одна из участниц коллектива первокурсница Наталья Пивоварова. Все мы - Лена Колесникова, Наташа Новикова, Лена Кобзева, наш руководитель Наташа Золотарева - очень любим народные песни. И стараемся исполнять их в тех песенных традициях, которые уже века существуют в нашей области.

И девчатам это удается. Взяв тех же "Комариков". Мало того, что русская народная песня звучит у них легко, задорно, но участницы ансамбля стараются еще ее и показать, разыграть маленький спектакль.

Сама Наташа Пивоварова закончила музыкально-педа-

гогический интернат, можно сказать, профессионал в певческом деле.

- Но песня без души жить не будет, - верно замечает она. - Надо очень ее любить, тогда и найдешь отклик у слушателей.

Так, наверное, и любит свое дело руководитель вокальной группы индустриально-педагогического техникума Инна Михайловна Семенович. Кстати, Инна Михайловна - очень занятый человек, она заместитель директора техникума.

Но всегда находит время, чтобы познакомиться с девушками вокалом. В репертуаре этого коллектива - старинные русские романсы, песни, ставшие народными. Удивительно проникновенно, переливчато звучал на заключительном концерте старинный вальс "Осенний сон".

Вообще, фестиваль выявил одну очень интересную и, думаю, знаменательную тенденцию: молодежь не утрачивает интереса к хорошей песне, к той, которую пели их бабушки-прабабушки. Об этом мы говорили многие участники концерта - Наташа Пивоварова, Оксана Мартыненко, Сергей Ахенков, Сергей Тшиков.

И еще один коллектив запомнился - вокальный ансамбль "Аленушка" из железнодорожного колледжа. Девушки открывали первое

отделение концерта, исполнили "Какая песня без балая?" И этот риторический вопрос, прозвучавший рефреном в известной песне, стал как бы лейтмотивом всего фестиваля.

Во втором отделении на сцену вышли будущие профессионалы - учащиеся музыкального и хореографического училищ. Хотя многие из них стали дипломантами и лауреатами различных престижных конкурсов.

Конечно, не все было в программе равноценно. Порой исполнителям не хватало сценической раскованности, свободы. Из четырнадцати техникумов, действующих в Воронеже, в заключительном концерте приняли участие лишь четыре. Но все компенсировалось неподдельной искренностью молодых исполнителей.

- А на деньги, собранные от концерта, - сказала специалист отдела средних учебных заведений областного комитета по образованию Ольга Васильевна Пилаг, - ребята решили приобрести книги для школы-интерната, что в Талово. Они намерены в ближайшее время съездить к ним с концертом и преподнести в качестве подарка библиотечку.

В. СИЛИН.

## Театр Возвращаются ветры

"Возвращаются ветры на круги свои, возвращаются ветры, а за ними - потеря километры..." Так написал когда-то еще давно воронежский поэт Виктор Поляков. В отличие от тех ветров, Воронежский театр кукол вернулся в родной город, ослепив многие километры и до Челябинска, и до Твери не с потерями, а с успехом.

С большим успехом прошли гастроли в "пешнике" - городе, из которого когда-то выехали режиссеры-кукольники - Валерия Аркадьевна Вольковская. С успехом же и выступили только что воронежцы на Международном фестивале кукол в Твери, где их друзьями-соперниками были кукольные театры из Бразилии (Франция), из Германии, из Софии, из Белоруссии, из Прибалтики, Санкт-Петербурга и Сибири. И, конечно же, сами ко-

ллеги, которые показали гостям оригинальную версию пьесы Николая Эрдмана "Самойбия". (Вы, конечно, помните - спектакль по этой пьесе Н. Эрдмана шел у нас в Академическом драматическом театре имени А. Кольцова).

Воронежцы познакомили участников фестиваля с двумя своими работами - спектаклями "Геркулес и Аргивские кони" и "Два мастера". На этот фестиваль администрации Твери выделила более 80 миллионов рублей.

Сейчас коллектив воронежских куколников занят постановкой детских сказок (постановщик - французский режиссер Мишель Роземан). Этот спектакль мы увидим в завершение сезона. Осенью предполагается гастроли театра во Францию, а к концу года - премьера "Мертвых душ" по Н. В. Гоголю в постановке народного артиста России главного режиссера Воронежского театра кукол В. А. Вольковского.

Д. ТРИГОРЬБОВА.

## РОМАНСА ЗВУК ПРЕЛЕСТНЫЙ

В нашем городе появился новый оригинальный коллектив - театр русского романса. В его составе профессиональные молодые певцы и музыканты. Репертуар - старинные городские и бытовые романсы, исполняемые в классической, русской традиции.

Коллектив выступал перед ветеранами, работниками культуры. В планах - записи на радио, телевидении, премьера в филармонии "Только раз бывает в жизни встреча".

Ольга Макеева закончила Воронежский институт искусств. Пела первые партии в Ижевском оперном театре. После возвращения в Воронеж стала преподавать вокал в институте искусств, создала свой коллектив - театр русского романса - в филармонии.

Фото Н. КОСЬЯНА.



## С ЧЕТВЕРОНОГИМ ДРУГОМ

Недавно в кинологический клуб "Карат" пришел Миша Заварзин. Просил помочь пристроить к хорошим людям своего любимца-пса Бинго. Оказавшись в Миши - поветка в военкомат. Где будет проходить служба вместе с Бинго в Московской области.

В "Карате" помогли Михаилу. По рекомендации клуба, он продолжает срочную службу вместе с Бинго в Московской области.

Воспитанники питомника вместе со своими собаками принимали участие в Параде Победы на Красной площади в 1945 году. И сегодня бережно сохраняются лучшие традиции питомника.

А подтверждением служит письмо Миши: "Я очень рад, что вместе с Бинго мы тренируемся. Я иончимся интересной работе. Служба - дело нелегкое, но мы вдвое друзей, вместе. И от этого солдатские тяготы не кажутся трудными".

Наш клуб поможет и вам, если вы любите свою собаку, и захотите вместе с ней служить. Приходите в кинологический клуб "Карат". И на благотворительную выставку для Общества защиты животных на стадионе "Динамо" 14-15 мая.

М. ЧЕРЕМУШКИНА, инструктор клуба "Карат".



# STINOL

СОВЕРШЕНСТВО  
СТАБИЛЬНОСТЬ  
НАДЕЖНОСТЬ  
ГАРАНТИЯ!

Только в фирменном магазине "STINOL"

Вы можете приобрести высококлассные товары ведущих западных фирм:

- ❖ сложная бытовая техника производства фирмы «ARISTON» (Италия):
  - стиральные машины (14-18 операций);
  - газовые плиты (с грилем);
  - электроплиты;
- ❖ мелкие бытовые приборы производства «Moulinex» (Франция);
- ❖ пылесосы (по лицензии ФРГ).

Товары магазина "STINOL" - престиж и благополучие вашей семьи!

Наш адрес в Липецке: пр.Победы, 29, «Дом быта».  
Часы работы: 9-18, перерыв 13-14, выходной - воскресенье.  
Наш адрес в Воронеже: пр.Труда, 91, магазин-салон НПО «Уран».  
Часы работы: 8.30-17.30, перерыв 12-13, выходные - суббота, воскресенье.

## Предлагает со склада в Саратове!

### Фирма ВОСХОД

- ❖ Печари малой мощности разных типов 400, 1000 и 2000 кг/см.
- ❖ Комплекты оборудования для производства:
  - мучных кондитерских изделий 600 кг/см
  - пельменей, вареников 4000 шт/ч
  - пиццы и чебуреков 40 кг/ч
  - картофельных чипсов 20 кг/ч
  - макаронных изделий 100 кг/ч
  - колбасных изделий и свинокоченостей 200, 500 и 1000 кг/см
  - сыра твердого 50 кг/ч
  - масла сливочного 20 кг/ч
  - масла растительного, переработка маслосемян 700, 1200 кг/см
- ❖ Линии розлива вина, безалкогольных напитков, автомат розлива вина 6000 бут/ч.
- ❖ Пивзавод импортный (Чехия) 2000 л/сут.
- ❖ Автомат пирожковый 850 шт/ч.
- ❖ Шафры пекарские, жарочные, эл. плиты, котлы электропищеварочные.
- ❖ Машины тестомесильные, тестоделительные, тстораскаточные, взбивальные, просеиватели муки, формы хлебные № 7.
- ❖ Мясорубки, куттеры, шприцы шнековые, фаршмесалки, копильные установки.
- ❖ Машины глазировочные для конфет и карамели.
- ❖ Машины посудомоечные.
- ❖ Универсальные кухонные машины, картофелечистки, овощечерзки, лущочистки, электрокипяильники, гриль-шафры.
- ❖ Доильные агрегаты, сепараторы-сливкоотделители 1000 л/ч, ванны длительной пастеризации 100 л, фляги молочные, маслоизготовители.
- ❖ Камеры холодильные КХН-4.5, КХН-6, шкафы холодильные ШХК-400, ШХ-0.8, ШХ-1.12, витрины холодильные "Таир-150", агрегаты холодильные ФАК-2000.
- ❖ Котлы отопительные ФАКел-Г, паровые Е-1/9, электроподогрейные САОС-400.
- ❖ Весы торговые 10, 100, 500, 1000 кг, гири.
- ❖ Станки для распиловки бревен на доски.
- ❖ Рубероид, электроды сварочные.

Только у нас Вы получите консультацию квалифицированных специалистов, сможете скомплектовать набор оборудования, соответствующий Вашим производственным потребностям и финансовым возможностям!

Наш адрес: 410600, г. Саратов, ул. Сакко и Ванцетти, г.14, оф. 10  
Тел.: 24-27-43, 24-38-73, 24-77-21, Факс: 24-38-73.

Фирма "Магнит-К" г. Курск  
Предлагает ГАЗ-3307 бортовой, пробег 7 тыс. км, или поменяет на УАЗ или др. микроавтобус по договоренности.  
Тел. в Курск: (0712) 56-68-28, 33-70-23.

Уважаемые покупатели! 23 мая 1994 года закончат работу заводские летучие бригады Фабричного Соединения Российской Федерации Воронежского Авиационного завода. Прием ведут: депутат Воронежской области А.В. - третья смена меза с 15 до 20 час.; заводские летучие бригады: четверг с 14 до 20 час. На выход по адресу: г. Воронеж, ул.Ленина, 12, комн.302 (3 этаж), тел.56-55-06.

## ПОЧЕМУ «РУССКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ» НЕ ХОЧЕТ СТАНОВИТЬСЯ БАНКОМ

### Резоны президента компании К.Зозули

Как показывает практика, владение лицензией вовсе не гарантирует, что банк сполна рассчитается с вкладчиками. Печальным примером может служить волгоградский «Трансбанк», который разорился сам и разорил многих клиентов. Но даже твердо стоящий на ногах банк по закону не имеет права работать с недвижимостью. А ведь недвижимость в наших условиях - это самый надежный способ защитить деньги вкладчиков и принести им высокий доход.

«Русская недвижимость» недавно и вполне успешно - прошла проверку со стороны государственных организаций. Помимо этого нас проверила независимая аудиторская фирма. Ее эксперты высоко оценили наше финансовое положение. Что же касается лицензий, то российские законы не требуют, чтобы она у нас была. Зато закон требует, чтобы мы неукоснительно выполняли условия договоров, которые находятся в руках у вкладчиков. То есть сумму, указанную в договоре, мы в любом случае обязаны выплатить сточностью до копейки. Но предположим, что лицензию на банковскую деятельность мы все-таки возьмем. Прежде всего с нас, уже как с банка, начнут брать больше налогов. Кроме того, по существующим правилам Центробанк немедленно наложит руку на каждые два рубля из вложенных вами десяти.

Следовательно, мы уже не смогли бы выплачивать вкладчикам такие высокие проценты, как сейчас. Да и льготы для пенсионеров, видимо, пришлось бы отменить.

Именно поэтому мы не хотим брать лицензию, тем самым превращаясь в банк и теряя право на работу с недвижимостью. Мы выбрали себе сферу финансовых вложений, которая даже в условиях кризиса обеспечивает высокий и гарантированный доход. Сворачивать с этого пути - значит, нарушать интересы фирмы и ее многочисленных вкладчиков.

Записала Анна Исаичева  
(Газета «Деловые Вести» от 25.02.94 года, г. Волгоград)

### В КИНОТЕАТРАХ

«Пролетарий» - Большой зал - Испанская роза (12.10, 14.10, 16.10 - льготный, 18.10, 20.10).  
Нижний зал - Захват (10.00 - льготный, 12.00, 14.00, 16.00, 18.15, 20.15).  
13 мая смотрите эротическую комедию «Завещание «Голубого» дялшошки» (Бразилия). Тел. для справок 55-15-51.  
«Спартак» - Слияние двух лун-2 (10.00 - льготный, 12.00, 14.00, 16.00, 18.00, 20.00).  
«Родина» - Мистер Питкин в тылу врага (14.00 - льготный, 17.50). Добро пожаловать в совершеннолетие (16.00, 19.40).

В соответствии с решением акционеров акционерное общество открытого типа «Межрегиональная торгово-промышленная корпорация «Содружество» ликвидирована. После расчетов с кредиторами и возврата учредительных взносов оставшееся имущество подлежит распределению в установленном законом порядке.

Кредиторы вправе заявить свои претензии в письменном виде в срок не позднее 2 месяцев со дня публикации объявления по адресу: г. Воронеж, Ленинский проспект, д. 160. Телефоны: 22-96-18, 22-21-05. Факс 23-07-00.

Все операции по банковским счетам прекращаются, печати и штампы с наименованием МТПК «Содружество» и фирменные бланки считаются недействительными.

Ликвидационная комиссия.

### ВРЕМЕННАЯ РАБОТА В ГОЛЛАНДИИ.

ОПЛАТА УСЛУГ ПОСЛЕ ПОЛУЧЕНИЯ РАБОТЫ  
630654, г. Новосибирск, а/я 591 (заявка, конверт).  
Агентство по трудоустройству «Спектр». (Лицензия № 15194РФ074)

Издательство «Ифа» предлагает своим подписчикам:  
в. 9, 10, 11 том собрания сочинений У. Шекспира  
3, 4, 5 том серии «Сказки народов мира»;  
3-й том собрания сочинений А. Дюма; 1-й том собрания сочинений У. Шекспира

Книжки вы можете получить по адресам:  
«Дом книги» (пр. Революции, 33);  
магазин «Юный край» (ул. Ленина, 35).  
Те, кто еще не успел поехать на сборные совещания У. Шекспира, могут сделать это по указанным адресам.

Поступил в продажу 4-й том серии «Сказки народов мира».  
Телефон 55-24-68.

### Русско-германское предприятие «ОНИКС» оформляет визы в Германию и паспорта.

Срок - 10 дней. Тел. 22-02-32.

Адрес редакции:  
394053, г. Воронеж,  
ул. Геллерта Лизюкова, 2

Телефоны редакции:

Приемная редактора - 13-72-32; служба информации - 13-37-05; отдел писем и соц. проблем - 13-26-18; обозреватели - 13-28-02 (политика), 13-70-02 (экономика), 13-64-14 (аграрные вопросы), 13-27-88 (семья), 13-78-38 (мораль); отдел иллюстраций - 13-07-97; собственные вопросы, в р. п. Анна - 2-29-52, в г. Богучары - 5-28-52, в г. Борисоглебске - 2-42-25, в г. Лиски - 2-49-03, в г. Россоши - 2-39-06, в г. Семилуки - 2-29-09.

Отдел объявлений - 13 - 32 - 20, отдел рекламы 13 - 13 - 09.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации Российской Федерации 17 декабря 1993 г. Регистр № 012249.

Учредитель: Редакция газеты «Коммуна», Ассоциация экономического взаимодействия областей Центрально-Черноземного региона «Черноземье», Управление Федеральной почтовой связи Воронежской области.

Зам. гл. редактора В. И. Жижарев.

Адрес редакции:  
394053, г. Воронеж,  
ул. Геллерта Лизюкова, 2

Телефоны редакции:

Приемная редактора - 13-72-32; служба информации - 13-37-05; отдел писем и соц. проблем - 13-26-18; обозреватели - 13-28-02 (политика), 13-70-02 (экономика), 13-64-14 (аграрные вопросы), 13-27-88 (семья), 13-78-38 (мораль); отдел иллюстраций - 13-07-97; собственные вопросы, в р. п. Анна - 2-29-52, в г. Богучары - 5-28-52, в г. Борисоглебске - 2-42-25, в г. Лиски - 2-49-03, в г. Россоши - 2-39-06, в г. Семилуки - 2-29-09.

Отдел объявлений - 13 - 32 - 20, отдел рекламы 13 - 13 - 09.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации Российской Федерации 17 декабря 1993 г. Регистр № 012249.

Выходит 5 раз в неделю, 260 номеров в году.

Редакция в соответствии с законодательством о печати рукописи и письма читателей использует по своему усмотрению. За содержание объявлений и рекламных редакция ответственности не несет. Все претензии - к рекламодателю.

Уважаю мнения авторов, редакция не несет их ответственности.

Тираж 102450  
Заказ № 1009-94 г.

Газета распространяется в Воронежской, Белгородской, Курской, Липецкой, Орловской и Тамбовской областях.

Искра подписчика номера в посылке по адресу: «Деловые Вести» в г. Воронеж, ул. Ленина, 33, комн. 304 (3 этаж), тел. 56-55-06.

Тираж 102450  
Заказ № 1009-94 г.